



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN43-0020 邮发代号 41-85 零售 1元
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

为了您和他人的健康
出入公众场所请

佩戴口罩



习近平致信祝贺 奋斗者 号全海深载人潜水器成功完成万米海试并胜利返航

贺信

值此 奋斗者 号全海深载人潜水器成功完成万米海试并胜利返航之际，谨向你们致以热烈的祝贺！向所有致力于深海装备研发、深渊科学研究的科研工作者致以诚挚的问候！

奋斗者 号研制及海试的成功，标志着我国具有了进入世界海洋最深处开展科学探索和研究的能力，体现了我国在海洋高技术领域的综合实力。从 蛟龙号、深海勇士号到今天的 奋斗者 号，你们以严谨科学的态度和自立自强的勇气，践行

严谨求实、团结协作、拼搏奉献、勇攀高峰 的中国载人深潜精神，为科技创新树立了典范。希望你们继续弘扬科学精神，勇攀深海科技高峰，为加快建设海洋强国、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗，为人类认识、保护、开发海洋不断作出新的更大贡献！

习近平
2020年11月28日
(新华社北京11月28日电)

新华社三亚11月28日电 奋斗者 号全海深载人潜水器成功完成万米海试并于28日胜利返航。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，致以热烈的祝贺，向

所有致力于深海装备研发、深渊科学研究的科研工作者致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，奋斗者 号研制及海试的成功，标志着我国具有了进入世界海洋最深处开展科学探

索和研究的能力，体现了我国在海洋高技术领域的综合实力。从 蛟龙号、深海勇士号到今天的 奋斗者 号，你们以严谨科学的态度和自立自强的勇气，践行 严谨求实、团结协作、拼搏奉献、勇攀高峰 的中国载人深潜精神，为科技创新树立了典范。

习近平希望所有致力于深海装备研发、深渊科学研究的科研工作者继续弘扬科学精神，勇攀深海科技高峰，为加快建设海洋强国、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗，为人类认识、保护、开发海洋不断作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

在28日举行的 奋斗者 号海试返航欢迎活动上，中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频连线形式宣读了习近平的贺信并讲话。他表示，习近平总书记的贺信充分体现了党中央对科技创新和海洋强国建设的

高度重视，为做好深海科技工作指明了方向、提出了要求，要深入学习领会，坚决贯彻落实。奋斗者 号在研制过程中充分调动和统筹各方科研力量，成功突破多项关键技术，是我国深海科技探索道路上的重要里程碑。要认真总结成功经验，大力弘扬中国载人深潜精神，强化产学研协同创新，加快科研成果应用转化，推动更多核心技术突破和可持续迭代。

十三五 以来，科技部会同中国科学院、中国船舶集团，组织近百个科研院所、高校、企业近千名科研人员，经过艰苦攻关，成功完成 奋斗者 号的研制工作。自2020年10月10日起，奋斗者 号赴马里亚纳海沟开展万米海试，成功完成13次下潜，其中8次突破万米。11月10日8时12分，奋斗者 号创造了10909米的中国载人深潜新纪录，标志着我国在大深度载人深潜领域达到世界领先水平。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

脱贫路上，奋力奔跑

慈利县脱贫攻坚纪实

本报记者 吴献党

这是一片神奇的土地，千山耸立，浪漫奔腾。

这是一片浑厚的土地，沧海桑田，见证奇迹。

收官之年看成果。慈利县共有贫困村134个，其中省级深度贫困村1个，贫困人口在100人以上的非贫困村220个。该县紧紧围绕 三落实 三精准 三保障，落实应对新冠肺炎疫情和特大汛情的各项举措，尽锐出战，让 真脱贫、脱真贫 已全部实现；建档立卡贫困人口24038户85069人，2019年底累计脱贫23165户83187人。2020年，剩余873户1882名贫困人口全部脱贫。

坚持高位推动，压紧压实脱贫攻坚责任

慈利县地处张家界东部、武陵山脉东部边缘、澧水中游，素有 金银滩 湘西门户 张家界东大门 之称。全县总面积3492平方公里，总人口71万人，以土家族为主的16个少数民族人口占64%。

为了深入贯彻落实习近平总书记关于打赢疫情防控阻击战，同时

统筹抓好改革发展稳定各项工作，特别是要抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务的重要指示精神，慈利县委、县政府审时度势，积极推进扶贫措施、扶贫政策落地落实，着力解决 两不愁三保障 和饮水安全突出问题。

慈利县建立了 脱贫攻坚三联四包责任制，42名处级领导联系26个乡镇(新城区管委会)和354个村。县级领导做到每月进行10次以上的联乡驻村工作。这一方略的形成和发展，承接慈利县脱贫攻坚的工作思路，也凝聚着慈利县县委、县政府带领广大干部群众脱贫攻坚的信心和决心。

在乡镇、行业部门及驻村后盾单位，时常看到大家忙碌的身影。在这里，有乡镇和行业部门的分季考核制度，分类排名，奖优罚劣。5月份以来，全县落实产业发展、基础设施建设等项目103个，安排帮扶资金50812万元，解决了各级扶贫的问题。

(下转4版①)

党建+ 效应

永定区织牢社会救助兜底保障网

本报记者 万毅 通讯员 田贵学

我们始终突出党建引领，切实履行民生兜底保障责任，抓好抓实 党建+社会救助，织密编牢社会救助兜底保障网，力争做到兜底保障、不落一人。近年来，永定区民政部门突出党建引领，不断增强为民服务能力，以兜底保障作用为根基，精准摸底、精准施策、精准帮扶，有力推动了全区脱贫攻坚事业发展。

党建+长效机制 着力构建服务保障体系

永定区为切实抓好民生兜底保障，紧扣脱贫攻坚兜底保障职责，分析研判存在问题，找准工作短板，压实工作责任。先后出台了《关于在脱贫攻坚三年行动中切实做好社会救助兜底保障工作的实施方案》《张家界市永定区临时救助实施办法(试行)》等。为确保出台的措施能得到很好落实，该区建立了社会救助联席会议制度和区级困难群众基本生活保障工作协调机制，每年统筹部门资金1000多万元，搭建了一门受理、协同办理 的社会救助综合服务平台。在低保、特困供养等社会救助工作中实行党员干部包片联系责任机制，不断形成社会救助常态化保障机制，确保全区兜底保障 不漏一户、不落一人。

特别是今年新冠肺炎疫情发生后，该区依据该区上年度居民消费支出情况，对社会救助标准进行了调整。农村居民最低生活保障标准提高到4020元/年，月人均救助水平达228元/月，城市居民最低生活保障标准提高到550元/月。残疾人 两项补贴 标准提高到65元/月。截至目前，发放城乡低保资金3951.53万元，价格补贴545.38万元。

党建+宣传动员 着力营造政策宣传氛围

永定区民政局通过党组统筹、支部推动、党员带头、党群互动的 党建+ 工作模式，充分发挥党员先锋模范作用和基层民政部门的职能作用，党员干部利用脱贫攻坚 四个一 活动契机，驻村工作队、帮扶责任人、基层民政事务员通过调研走访，向群众发放《民政惠民政策汇编手册》，广泛开展救助政策宣传，扩大社会影响，增强工作透明度，提高政策知晓率和群众参与度。(下转4版②)

扶贫车间促增收 巩固脱贫见成效



11月27日，毕节市黔西县钟山镇一家食品加工扶贫车间，村民在加工肉制品供应市场。贵州省毕节市黔西县于2018年退出贫困县序列。为了巩固脱贫成效，黔西县出台政策积极支持扶贫车间建设。截至2020年11月，共建立52个扶贫车间，吸纳1800余名群众就近就业，进一步增加群众收入。新华社发(范晖 摄)

不能拿 窗口限号 给群众添堵

闫起磊



近日，国务院办公厅督查室通报了国务院第七次大督查发现的部分地区和单位落实深化放管服改革优化营商环境政策要求不到位典型问题。其中两个被点名的一号难求 问题，直接戳中了群众办事遭遇的新痛点 窗口限号。

一个是河北省廊坊市大厂回族自治县群众落户办理迟缓。该县公安局办事大厅实行 先网上预约、再现场办理 的流程办理落户，但每天只放47个号，高峰时期待办量多达3547人，有的群众甚至耗时4个月才预约成功。另一个是福建省福州市电动自行车上牌服务不

到位。福州市交警部门每日仅发放牌照300张，现场办理 一号难求，网上申报办理迟缓，有的群众耗时8个月都未拿到牌照。预约排号 本是为了提高办事效率，改善服务质量，但在落实放管服 改革的过程中，一些地方和部门悄然刮起 窗口限号 的歪风。不仅让群众遭受 因号而耗 之苦，甚至还催生出 花钱找代办 黄牛倒号 拼抢号软件 等怪象。

近年来，随着 放管服 持续推进，一些服务事项下放到了基层。面对日益增多的窗口事项，窗口单位理应秉承 以人民为中心 的原则要求，优化流程，提高办事效率，而不是采取 窗口限号 这种 给群众添麻烦 的错误选择。窗口限号 看似是为了应对

人少事多 的举措，实则是懒政怠政、官僚主义的反应。解决窗口服务难题，关键在于科学调配人员力量，优化服务流程。一味强调场地有限、人手不足等客观条件，是懒政怠政的托词。而 宁可麻烦群众，也不为难职工 的 限号 举措是官僚主义做派。

面对窗口 人少事多 矛盾，一方面，窗口单位要在提高办事能力和服务水平上做文章，多出 限号 的招数，少打 限号 主意。另一方面，各地在深化 放管服 改革过程中，要充分考量基层的承接能力，科学做好制度设计和措施安排，特别是落实好人力资源等配套保障， 派活 也要 给人。多管齐下，才会切实疏通群众办事难、事难办的 堵点。(据新华社)

省报协2020年会暨湖湘报业创新峰会在怀化举行

本报讯11月27日，湖南省报业协会2020年会暨湖湘报业创新峰会在怀化举行。来自全省百余家媒体的社长、总编辑及优秀记者齐聚一堂，共商报业创新发展大计。

本次年会以 守正创新、融合发展 为主题，揭晓了包括 首届湖南报业采编创新奖 十佳案例和

十佳个人在内的一批奖项，举行了湖湘报业创新峰会。

年会由湖南省报业协会、怀化市委宣传部主办，怀化日报社承办。与会媒体记者还将前往武陵开展湖南报业 美丽湖南 沅陵行 采访活动。(本报记者 唐兴亮)

10月我市环境空气质量排名全省第一

本报讯日前，省生态环境厅发布10月湖南省环境质量状况：全省14个州市政府所在城市环境空气质量优良天数比例达94.2%，与上年同期相比，全省平均优良天数比例上升6.4个百分点。

具体来看，10月全省14个州市政府所在城市环境空气质量优良天数比例为94.2%，轻度污染天数比例为5.3%，中度污染天数比例为0.5%。14个州市城市空气质量累计

超标天数为25天，均为PM_{2.5}超标。衡阳市、邵阳市、岳阳市、张家界市、怀化市、娄底市、湘西州优良天数比例均为100%。按照城市环境空气质量综合指数评价，环境空气质量排名从好到差依次为：张家界市、湘西州、怀化市、娄底市、常德市、邵阳市、郴州市、衡阳市、永州市、岳阳市、益阳市、株洲市、湘潭市、长沙市。(本报通讯员)

带去一包糖果，装回一袋奖章

记志愿军老战士林志洲

新华社记者 刘艺



——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

手掌大小的白布袋早已泛黄发旧，林志洲却珍藏了近70年。

袋子正面印有一幅漫画：一位手握钢枪的志愿军战士站在 抗美援朝保家卫国 八个红色大字下。袋子背面写着 什锦水果糖。袋子前后都布满了好像火燎出的米粒般的小洞。

家乡政府发给我们一人一斤水果糖，就装在这个袋子里。林志洲带着这包水果糖，随部队从辑安(今吉林省集安市)，通过人造浮桥跨过鸭绿江，急行军20天，来到朝鲜东海岸元山港。

我是1952年7月入朝参战的。糖吃完了，袋子我一直贴身带着，这样感觉祖国就在身边。89岁的林志洲轻轻摩挲着手里的袋子，仍秉持当年的信念，绝不让任何人侵犯我们的祖国。

1952年12月，林志洲所在的第24军奉命由元山港开赴战场中线，接防已在甘岭持续作战多日的志愿军部队。11月25日结束的上甘岭战役中，志愿军以伤亡1.1万余人的代价，毙伤敌2.5万余人，击落击伤飞机274架。

上甘岭战役最激烈的战斗虽然过去了，但阵地上一直僵持对峙着，为了让美军老实实在地接受谈判，也为早点支援前线，我们奔袭了7天7夜。说到这儿，林志洲突然轻拍大腿，接着又叹了一口气，快到上甘岭时拐入一个山沟，那里有许多志愿军第15军的烈士，天地为墓。(下转4版③)

我市成私家团旅游热门目的地

本报讯 近日，携程发布冬季旅游度假人气榜，其中，在国内私家团目的地人气排行榜中，我市位列第九。

国内私家团目的地人气排行榜(11月)显示，丽江、三亚、成都、贵阳、九寨沟、呼和浩特、西宁、桂林、张家界、兰州是最近私家团旅游热门目的地。

据了解，进入冬季，张家界荷花机场开通的航线将达到20个，周航班量达280次。高铁张家界西站单日运行列车数量达60多对，极大方便了广大游客出行。(本报记者 罗红艳)